



## 习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞

新华社北京9月6日电 9月6日,中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国家主席习近平向全会致贺辞。习近平强调,中俄友好、和平与发展委员会成立28年来,秉持弘扬友谊、促进合作的初心使命,全力服务中俄关系大局,厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机,积极发挥两国民间交往主渠道作用,书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章。同日,俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

## 习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布:应巴西总统卢拉邀请,国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

## 《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院编译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大成果,为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕,两部著作英文版的出版发行,有助于国外读者深刻理解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵,深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案,对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体具有重要认识,具有重要意义。

## 刘冰在调研重点招商引资项目选址时强调 科学规划布局 优化服务保障 为项目快速落地创造有利条件

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)近日,市委副书记、市长刘冰到高新区实地调研重点招商引资项目选址工作,强调要牢固树立“项目为王”理念,坚持科学规划、集群集聚,合理确定招商引资重点项目选址,推动项目早日落地建设,为全市经济高质量发展提供坚实支撑。

刘冰先后来到高新区创基智谷东侧和原可隆瓶业厂房选址现场,实地踏勘盘查动力轴

向磁通先进电机系统智能制造基地等项目选址地块现状,详细了解周边规划、用地规模、基础设施配套等情况,并就建设规模、用地规划、产业协同等与相关部门深入交流。他指出,要立足实际、着眼长远,从科学性、合理性和可行性等角度,对项目选址进行综合评估论证,加快新建厂房土地审批流程和旧厂房改造提升,压缩推进厂房建设、产线设计、

设备采购、园区打造等环节,全力保障重点项目早开工、早建成、早见效。调研中,刘冰强调,要坚持高起点规划。结合项目特点和地块实际情况,统筹考虑周边环境、道路交通、资金投入等综合因素,利用好现有资源,进一步优化细化选址规划方案,加强与产业布局有机衔接,确保项目选址科学合理、符合长远发展需求。要坚持高标准服务。加强全链条跟踪、全要素保障、全方位服务,运用好“多规合一”“容缺办理”“多评合一”等措施,加快规划、土地等前期要件办理,积极协调破解资金、土地、用工等问题,以一流服务为项目落地建设提供有力保障。要坚持高效率推进。聚焦项目洽谈签约、落地建设、投产达产全过程各环节,坚持一项目一策、一项目一专班,明确目标节点,建立清单台账,强化工作举措,

细化量化路线图、时间表,凝心聚力推动项目加速落地、顺利实施、早日见效。四要坚持高质量招商。立足我市产业基础和资源禀赋,围绕“3+13+N”重点产业链群,细致深挖招商线索,精准绘制招商图谱,在招大引强、招新引优、招链引群上持续发力,滚动引进一批科技含量高、带动能力强、发展前景好的优质项目,为经济高质量发展注入新动能。

## 全市大气污染防治攻坚周调度会召开

本报讯(记者闫海波)9月7日,全市大气污染防治攻坚周调度会召开。市委副书记、政法委书记惠康出席会议并讲话,强调要充分认识打赢打好大气污染防治攻坚战的重要意义,勇往直前、全力冲刺,确保完成全年目标任务。

会议通报了攻坚行动以来全市空气质量有关情况,部署了下一步重点工作,相关工作专班、部分县区作典型发言和表态发言。

会议指出,过去一周,我市相关指标数据持续改善,各级领导干部以上率下、真抓实干,各县(市、区)、各单位高效协同,展示出过硬作风和斗争精神,凝聚起全市上下打赢打好大气污染防治攻坚战的强大合力。

会议强调,要坚持问题导向,清醒认识当前的严峻形势和工作短板,提升精准治污、科学治污的能力。要苦干实干加巧干,坚持科学思维、用好科学方法,对重点区域、重点行业、重点时段实施差异化管控,提高管控措施的针对性和时效性;要坚决向扬尘污染、臭氧治理等薄弱环节开展攻坚,尽快补齐短板、提升工作质效;要常态化开展好安全隐患排查整治,避免形式主义和重复检查,积极回应企业和群众关切,一体推进生态环境保护和企业生产、安全生产等工作,实现环境、经济、社会效益的多赢。要用结果展示能力作风,发扬向前一步的主动精神、时不我待的拼抢精神和攻坚克难的斗争精神,多一分“向前走”的主动;要继续保持敢于亮剑、动真碰硬的态势和决心,坚决依法依规严肃处理环保违法违规问题,确保执法必严、违法必究。

会上,全体与会人员集中观看了生态环境问题警示片。会议以电视电话会议形式召开。

市领导袁家超、董炳龢、师少辉出席。



8月7日,焦作瑞庆汽车发动机技术有限公司生产线正自动安装发动机设备。今年以来,该公司改造1.8万平方米闲置厂房并引进智能设备,建成了三条生产线,形成15万台混动发动机产能,预计可新增产值超15亿元。本报记者 马雅宁 摄

## “3456”工作法,基层治理的“解忧密码”

本报记者 杨丽娜 刘旭

谁说“搬”出来的村子就没有了凝聚力?瞧,中站区许衡街道西冯封村的答案来了!

作为整村搬迁村,西冯封村6200余名村民分散居住在5个安置小区,曾面临基数难摸清、服务难覆盖、隐患难排查的治理困境。

如何破解基层治理“分散化”难题?

许衡街道党工委以“党建筑基、网格赋能”为思路,探索创新“3456”工作法——以党建为引领,10名网格员与118名微网格员化身基层治理“毛细血管”,通过“三清楚”摸清家底、“四掌握”预警风险、“五必访”传递温暖、“六必到”响应需求,成功探索一条搬迁村庄高效治理新路径,将治理触角延伸至每个楼栋、每户家庭,真正实现了从“人散户乱”到“人散心

聚”的治理升华,为践行新时代“枫桥经验”、提升基层治理能力提供了样本。

### 场景一

网格员“每日三问”:筑牢“三清楚”基石

“张婶,降压药快吃完了吧,今天路过社区卫生服务中心,我帮您开了一盒。”“李哥,你昨天反映的楼道杂物堆积问题,我已经和邻居们沟通好了,今天下午一起清理。”当清晨的阳光洒进和美小区(二期),微网格员闫瑞阳就开始了今天的走访。西冯封村整村搬迁后,为破解“人散户乱”的基数难题、精准服务群众,该村要求网格员做到“三清楚”,即知格情,每周动态更新网格内人口、房屋等信

息,确保准确率100%;知户情,掌握每户家庭成员、人口结构等情况;知民情,收集群众需求建议,及时反馈。

“以前遇事自己扛,现在网格员经常来家里看看,不管啥小麻烦、烦心事都帮着操心,太感谢她们了!”独居老人邵素芳动情地说。两年前老伴去世后,邵素芳独自生活没了依靠,日子过得紧巴巴。闫瑞阳走访时察觉到她的难处,第一时间把情况上报村委会,跑前跑后帮她准备材料,办理了低保,解了老人燃眉之急。

走进西冯封村,总能看到网格员们忙碌的身影:他们主动扛在肩,群众有难题第一时间帮着解决,把服务送到家门口。(下转A02版)

## 关于携手清洁家园 共享美好生活的倡议书

全体市民朋友们,各机关企事业单位:

焦作,是我们共同生活的家园。城市环境的洁净与舒适,不仅关系着我们每个人的生活品质,更彰显着整个城市的文明底色和发展质量。为进一步深化“清洁家园”行动,共建干净整洁、宜居宜业的美好家园,市文明办、市爱国卫生促进中心、市城市管理局特向全体市民、各机关企事业单位发出如下倡议:

一、做“清洁家园”的主动践行者,以“小举动”汇聚“大能量”

请广大市民朋友从自身做起,扫门前、清庭院、整楼道,及时清理家中杂物,规整阳台物品,踊跃参与社区清洁活动,让“垃圾不落地、杂物不乱堆”成为日常习惯。各机关事业单位要发挥示范引领作用,常态化开展办公区域的环境整治;各级文明单位要做好老旧小区帮扶工作,积极开展环境卫生志愿服务,以整洁有序的办公环境、文明规范的树标杆,各企业要规范设置生产废料和生活垃圾,积极参与厂区周边绿化美化,将清洁理念融入生产经营全过程。

二、做“清洁家园”的积极传播者,以“小善举”传递“大情怀”

积极向家人、邻里、同事分享日常清洁中的小技巧、好做法,带动身边人养成良好的卫生习惯;利用社交平台,展示焦作的蓝天碧水净土,记录“清洁家园”行动中的暖心瞬间,让共建共治共享成为社会新风尚;主动宣讲爱国卫生知识,让干净整洁、文明健康理念深入人心,推动形成“人人讲卫生、家家爱整洁、全民共参与”的浓厚氛围。

三、做“清洁家园”的坚定维护者,以“小守护”筑牢“大防线”

欢迎每一名焦作人都能成为城市环境的监督员;见到随意丢弃的垃圾,请主动弯腰捡起;发现乱堆乱放、乱倒垃圾等行为,请及时劝导制止;面对破坏公共设施、污染公共环境的行为,要敢于发声,让“人人监督、人人守护”成为共识,共同呵护城市的每一寸土地、每一处风景。

市民朋友们、机关企事业单位的同志们,清洁家园不能只是一句口号,更需要我们共同努力付诸行动;美丽焦作不能只是一幅蓝图,而是需要我们共同描绘的实景。每一次清扫,都在为城市增添一份洁净;每一次传播,都在为文明凝聚一份力量;每一次监督,都在为家园筑起一份保障。让我们以主人翁的姿态,携手并肩,从点滴做起,用行动守护我们的美好家园。

焦作市文明办  
焦作市爱国卫生促进中心  
焦作市城市管理局  
2025年9月8日

## 高效能治理 一线观察